

2018中超联赛，“土豪”时代终结



武磊（网络图）

【本报体育记者 雷震 报道】2018赛季中超足球联赛11日结束，上海上港提前获得了冠军，上港、恒大、国安和鲁能锁定了亚冠联赛资格，上港球员武磊荣获射手王。中国职业足球联赛在又一个赛季的纷争中迎来了数个里程碑。

一、联赛精彩

本赛季的中超联赛可谓竞争激烈，积分榜首一直被上港、国安和鲁能交替占据，北京国安甚至拿到了半程冠军。但随着联赛的深入，国安、鲁能两强先后掉队，争冠也由群雄争霸变成了恒大和上港的强强对话。联赛第28轮，上港与恒大的正面碰撞中，上港客场5：4艰难地战胜了恒大，拉开了与恒大的积分差距。随后的一轮，上港在主场2：1力克北京人和，提前一轮获得联赛冠军。恒大对中超长达7年的垄断被打破。

一家欢喜一家愁，对于恒大来说，2018注定是一个失望的赛季，自升上中超以来，这是他们首次没能拿下联赛冠军，除此之外，恒大在亚冠和足协杯赛场也双双失利。主教练卡纳瓦罗强调，球队需要新鲜的血液。

除了冠军和亚冠名额的争夺，联赛的降级归属直到最后一刻才解开的谜团，也让联赛保持悬念。贵州早早掉

队，另外一支降级的球队直到联赛最后一分钟才产生，长春亚泰在与大连一方的保级生死战中0：2不敌对手，在联赛最后时刻掉入了中甲。东北的两支球队连续两年先后降级，也是实力不足的体现。

二、本土球王货真价实

中超联赛之所以精彩就是由于很多高水平外援的加盟，而在前锋线更是外援的天下。今年的联赛，上港射手武磊的崛起彻底打破了外援统治得分榜的局面。武磊本赛季打进27粒进球，率队问鼎中超冠军的同时，还荣膺最佳射手和最佳球员两项大奖，而且还被评选到年度最佳阵容。

在连续4年问鼎本土金靴之后，武磊终于穿上了真正的金靴奖。“土字没了，变成金了！”去年，武磊荣膺联赛本土金靴，恩师徐根宝上台寄语，希望武磊能够拿到真正的最佳射手，“拿到金靴奖，终于实现了梦想，如今我也完成了徐指导的期望。”

更难能可贵的是27球没有一个点球。27粒也打破了由李金羽保持的26球纪录。说到自己的射手王，武磊表示，“还是球队共同努力的结果。”

三、2019烧钱不再

曾几何时，中超联赛以“烧钱”闻

名于世，外援身价动辄几千万欧元，而内援则是超亿。去年，中国足协出台政策限制高价引援。

从下赛季开始，包括注资帽、薪酬帽、奖金帽、转会帽的四大“帽”，将在中国职业足坛实行。简单点说，就是逼着各支俱乐部减少投入。对于中超各队来说，过去8年时间大家比拼的是谁的投入更大，甚至在很多转会方面。

从日前召开的职业联赛财务工作会议上传出的消息，中甲球队每年的总投资将限制在2-3亿人民币左右，以往这也就是引进外援所花费的数字而已。而未来，这个数字将是球队全年可供“消费”的额度。

尽管中超球队每年的总投资数额还没有出炉，但以往数以10亿的投资将不复存在。限薪直接的影响就是以往中超喧嚣的冬季转会期，将在接下来的一段时间不复存在。各队外援的引进很可能回到当年靠着廉价引进的老路上去。大牌外援好使，但大牌一定很贵，没有钱就请不进来。尽管不少俱乐部依然不差钱，但未来不是有钱就可以任性花。

设定了投资上限，未来强队要想继续取得好成绩，比的是俱乐部的运营管理水平。无论如何，中超“土豪”的时代将彻底成为历史。

体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

NFL小马队豪取五连胜

NFL印第安纳波利斯小马队25日主场以27：24击败迈阿密海豚队，豪取五连胜。他们2日将客场挑战杰克森维尔美洲虎队。

12站全胜，圣母大学橄榄球队有望打进冠军赛四强

圣母大学橄榄球队24日在洛杉矶以24：17击败南加大，本赛季12战全胜，有望拿到全国冠军赛的四强资格。

NCAA篮球赛，冈萨加爆冷击败头号种子杜克

NCAA篮球21日进行焦点战，冈萨加以89：87爆冷击败全美头号种子杜克，豪取6连胜并终结了杜克的5连胜。冈萨加的混血球员八村塁贡献20分。

2018赛季F1大奖赛

2018赛季F1大奖赛25日在阿布扎比落下帷幕。汉密尔顿获得冠军。他带着两个世界冠军头衔、32个分站冠军的荣誉与F1世界挥手告别。

2018年戴维斯杯网球赛，克罗地亚队问鼎

2018年网球戴维斯杯25日落下帷幕，西里奇击败普伊，帮助克罗地亚队以总比分3：1击败卫冕冠军法国队，继2005年后再次获得戴维斯杯冠军。

高尔夫感恩节大战，米科尔森力克死对头老虎伍兹

备受瞩目的高尔夫感恩节大战25日在拉斯维加斯结束，老虎伍兹与老对手米克尔森上演一对一单挑对决，最终米克尔森历经四洞加赛力克“死对头”，赢得900万美元大奖。

西甲足球联赛，皇家马德里创10年最差战绩

西甲足球联赛24日进行，皇家马德里以0：3不敌埃瓦尔，近13轮丢掉19球，创近10年来最差战绩。